
 

 

プールの利用に関する児童生徒アンケート 

調査結果 

 

 

１ 目的 

モデル事業２「学校施設の更なる活用」の検討テーマの１つである学校プール及び地域プー 

ルについて、利用者の中心である市立小中学校の児童生徒から、利用状況や利用希望などの 

意見を集めるため、アンケート調査を実施しました。 

 

２ 対象者及び実施方法 

(1) 対象者 

市立小中学校の児童生徒（総合プール及び地域プールの配置を踏まえて選出した、小学校 

８校、中学校４校の児童生徒 

(2)  実施方法 

学校を経由して、配付及び回収 

 

３ 配付者数及び回答者数 

配付者数 7,226 人 

回答者数 5,571 人 

回答率 77.0% 

 

４ 内容 

プールの利用状況や利用希望など 

 

５ 期間 

平成 27年 9 月 15日～平成 27 年 9月 30日 

 

 

次のページより、各設問に対する回答の集計結果を掲載します。 

なお、集計結果から作成したグラフと表中の割合（％）は、端数処理の関係で必ずしも合致

しない、または１００％とならない場合があります。 

 

 

 

 

 

 

調査の概要 

調査結果 
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① 回答者の属性 

 

 

 

  

小学校 中学校 

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生 
小学生

合計 
1年生 2年生 3年生 

中学生

合計 

回答者数 
693 706 691 673 629 592 3,984 593  527 467 1,587 

12.4% 12.7% 12.4% 12.1% 11.3% 10.6% 71.5% 10.6% 9.5% 8.4% 28.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小学校（または中学校）何年生ですか。 

1年生 

12.4% 

2年生 

12.7% 

3年生 

12.4% 

4年生 

12.1% 
5年生 

11.3% 

6年生 

10.6% 

1年生 

10.6% 

2年生 

9.5% 

3年生 

8.4% 

小学生 

71.5% 

中学生 

28.5% 
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② 夏休み中のプール利用の有無 

 

 

    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
行った 

（割合） 

行かなかった 

（割合） 

小学校 1年生 
675 18 

（97.4%） （2.6%） 

小学校 2年生 
679 27 

（96.2%） （3.8%） 

小学校 3年生 
665 26 

（96.2%） （3.8%） 

小学校 4年生 
641 32 

（95.2%） （4.8%） 

小学校 5年生 
579 50 

（92.1%） （7.9%） 

小学校 6年生 
508 84 

（85.8%） （14.2%） 

小学生合計 
3,747 237 

（94.1%） （5.9%） 

 
行った 

（割合） 

行かなかった 

（割合） 

中学校 1年生 
451 142 

（76.1%） （23.9%） 

中学校 2年生 
331 196 

（62.8%） （37.2%） 

中学校 3年生 
191 276 

（40.9%） （59.1%） 

中学生合計 
973 614 

（61.3%） （38.7%） 

  
行った 

（割合） 

行かなかった 

（割合） 

小中学生合計 
4,720 851 

（84.7%） （15.3%） 

今年の夏休み中、プールに行きましたか。 

【回答者数】5,571 
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・ 小学生から中学生へと、学年が上がるにつれて、プール利用者の割合は減少します。 

97.4 

96.2 

96.2 

95.2 

92.1 

85.8 

76.1 

62.8 

40.9 

2.6  

3.8  

3.8  

4.8  

7.9  

14.2  

23.9  

37.2  

59.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

行った 行かなかった 
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③－１ 利用したプール施設について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市民総合プール 

（郷土森総合 

プール） 

地域プール 

生涯学習 

センター 

温水プール 

学校プール 

（水泳指導 

など） 

その他の 

プール 
無回答 

小学校 

1年生 

318 297 115 593 360 1 

（47.1%） （44.0%） （17.0%） （87.9%） （53.3%） （0.1%） 

小学校 

2年生 

293 304 131 552 369 0 

（43.2%） （44.8%） （19.3%） （81.3%） （54.3%） （0.0%） 

小学校 

3年生 

287 333 118 565 378 0 

（43.2%） （50.1%） （17.7%） （85.0%） （56.8%） （0.0%） 

小学校 

4年生 

276 340 148 518 321 0 

（43.1%） （53.0%） （23.1%） （80.8%） （50.1%） （0.0%） 

小学校 

5年生 

293 332 101 407 281 1 

（50.6%） （57.3%） （17.4%） （70.3%） （48.5%） （0.2%） 

小学校 

6年生 

223 243 77 314 200 2 

（43.9%） （47.8%） （15.2%） （61.8%） （39.4%） （0.4%） 

小学生 

合計 

1,690 1,849 690 2,949 1,909 4 

（45.1%） （49.3%） （18.4%） （78.7%） （50.9%） （0.1%） 

中学校 

1年生 

223 152 102 116 216 0 

（49.4%） （33.7%） （22.6%） （25.7%） （47.9%） （0.0%） 

中学校 

2年生 

143 73 39 84 179 0 

（43.2%） （22.1%） （11.8%） （25.4%） （54.1%） （0.0%） 

中学校 

3年生 

59 32 28 41 108 0 

（30.9%） （16.8%） （14.7%） （21.5%） （56.5%） （0.0%） 

中学生 

合計 

425 257 169 241 503 0 

（43.7%） （26.4%） （17.4%） （24.8%） （51.7%） （0.0%） 

小中学生

合計 

2,115 2,106 859 3,190 2,412 4 

（44.8%） （44.6%） （18.2%） （67.6%） （51.1%） （0.1%） 

どこのプールに行きましたか。（行ったプールすべてに○） 

【回答者数】4,720 【総回答数】10,686  複数回答のため、割合の総和は 100%を超えます。 
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47.1% 

43.2% 

43.2% 

43.1% 

50.6% 

43.9% 

49.4% 

43.2% 

30.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

市民総合プール 

87.9% 

81.3% 

85.0% 

80.8% 

70.3% 

61.8% 

25.7% 

25.4% 

21.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

学校プール 

17.0% 

19.3% 

17.7% 

23.1% 

17.4% 

15.2% 

22.6% 

11.8% 

14.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

生涯学習センター温水プール 

44.0% 

44.8% 

50.1% 

53.0% 

57.3% 

47.8% 

33.7% 

22.1% 

16.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

地域プール 

53.3% 

54.3% 

56.8% 

50.1% 

48.5% 

39.4% 

47.9% 

54.1% 

56.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

その他のプール 

・ 地域プールと学校プールについては、中学生になると、利用する割合が低くなります。 

・ プール利用者の約半数は、公共プール以外のプール（民間プール）を利用しています。 

・ 小学生は、学校プールを中心に、総合プールや地域プール、その他のプールを利用している様子

がみられます。一方、中学生は、総合プールやその他のプールを中心に利用している様子がみら

れます。 
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③－２ プールの利用した回数について  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
利用者数 10回以上 5～9回 1～4回 無回答 

小学校 1年生 675 
275  276  120  4  

（40.7%） （40.9%） （17.8%） （0.6%） 

小学校 2年生 679 
250  291  134  4  

（36.8%） （42.9%） （19.7%） （0.6%） 

小学校 3年生 665 
286  263  113  3  

（43.0%） （39.5%） （17.0%） （0.5%） 

小学校 4年生 641 
258  245  136  2  

（40.2%） （38.2%） （21.2%） （0.3%） 

小学校 5年生 579 
242  179  154  4  

（41.8%） （30.9%） （26.6%） （0.7%） 

小学校 6年生 508 
143  152  211  2  

（28.1%） （29.9%） （41.5%） （0.4%） 

小学生合計 3,747 
1,454  1,406  868  19  

（38.8%） （37.5%） （23.2%） （0.5%） 

中学校 1年生 451 
51  106  292  2  

（11.3%） （23.5%） （64.7%） （0.4%） 

中学校 2年生 331 
28  53  248  2  

（8.5%） （16.0%） （74.9%） （0.6%） 

中学校 3年生 191 
12  19  160  0  

（6.3%） （9.9%） （83.8%） （0.0%） 

中学生合計 973 
91  178  700  4  

（9.4%） （18.3%） （71.9%） （0.4%） 

小中学生合計 4,720 
1,545  1,584  1,568  23  

（32.7%） （33.6%） （33.2%） （0.5%） 

全部で何回プールに行きましたか。（○は 1つ） 

【回答者数】4,720 
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40.7  

36.8  

43.0  

40.2  

41.8  

28.1  

11.3  

8.5  

6.3  

40.9  

42.9  

39.5  

38.2  

30.9  

29.9  

23.5  

16.0  

9.9  

17.8  

19.7  

17.0  

21.2  

26.6  

41.5  

64.7  

74.9  

83.8  

0.6  

0.6  

0.5  

0.3  

0.7  

0.4  

0.4  

0.6  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

10回以上 5～9回 1～4回 無回答 

・ 小学生は、５回以上の利用者が約８０％です。一方で、中学生は、非利用者と５回未満の利用者

を合わせて約８０％となっています。この要因の１つとして、学校プールの利用回数の違いが挙

げられます。 
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【参考 非利用者も含めた利用回数の比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
利用者 非利用者 

（利用 0回） 利用 10回以上 利用 5～9回 利用 1～4回 利用回数不明 

小学校 1年生 
275  276  120  4  18  

（39.7%） （39.8%） （17.3%） （0.6%） （2.6%） 

小学校 2年生 
250  291  134  4  27  

（35.4%） （41.2%） （19.0%） （0.6%） （3.8%） 

小学校 3年生 
286  263  113  3  26  

（41.4%） （38.1%） （16.4%） （0.4%） （3.8%） 

小学校 4年生 
258  245  136  2  32  

（38.3%） （36.4%） （20.2%） （0.3%） （4.8%） 

小学校 5年生 
242  179  154  4  50  

（38.5%） （28.5%） （24.5%） （0.6%） （7.9%） 

小学校 6年生 
143  152  211  2  84  

（24.2%） （25.7%） （35.6%） （0.3%） （14.2%） 

小学生合計 
1,454  1,406  868  19  237  

（36.5%） （35.3%） （21.8%） （0.5%） （5.9%） 

中学校 1年生 
51  106  292  2  142  

（8.6%） （17.9%） （49.2%） （0.3%） （23.9%） 

中学校 2年生 
28  53  248  2  196  

（5.3%） （10.1%） （47.1%） （0.4%） （37.2%） 

中学校 3年生 
12  19  160  0  276  

（2.6%） （4.1%） （34.3%） （0.0%） （59.1%） 

中学生合計 
91  178  700  4  614  

（5.7%） （11.2%） （44.1%） （0.3%） （38.7%） 

小中学生合計 
1,545  1,584  1,568  23  851  

（27.7%） （28.4%） （28.1%） （0.4%） （15.3%） 

【回答者数】5,571 
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39.7  

35.4  

41.4  

38.3  

38.5  

24.2  

8.6  

5.3  

2.6  

39.8  

41.2  

38.1  

36.4  

28.5  

25.7  

17.9  

10.1  

4.1  

17.3  

19.0  

16.4  

20.2  

24.5  

35.6  

49.2  

47.1  

34.3  

0.6  

0.6  

0.4  

0.3  

0.6  

0.3  

0.3  

0.4  

2.6  

3.8  

3.8  

4.8  

7.9  

14.2  

23.9  

37.2  

59.1  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

利用10回以上 利用5～9回 利用1～4回 利用回数不明 利用0回 



10 

 

③－３ プールを利用した理由  

 

 

 

 

利
用
者
数 

楽
し
い
か
ら 

暑
い
か
ら 

友
達
と
遊
べ
る
か
ら 

泳
ぐ
練
習
を
し
た
い

か
ら 

家
か
ら
近
い
か
ら 

他
に
遊
ぶ
と
こ
ろ
が

な
い
か
ら 

家
で
行
く
よ
う
に
言

わ
れ
た
か
ら 

行
か
な
く
て
は
な
ら

な
か
っ
た
か
ら 

無
回
答 

小学校 1年生 675 
482 249 118 273 75 17 51 24 2 

（71.4%） （36.9%） （17.5%） （40.4%） （11.1%） （2.5%） （7.6%） （3.6%） （0.3%） 

小学校 2年生 679 
475 252 134 263 70 19 53 23 0 

（70.0%） （37.1%） （19.7%） （38.7%） （10.3%） （2.8%） （7.8%） （3.4%） （0.0%） 

小学校 3年生 665 
457 215 200 248 67 14 49 24 1 

（68.7%） （32.3%） （30.1%） （37.3%） （10.1%） （2.1%） （7.4%） （3.6%） （0.2%） 

小学校 4年生 641 
414 205 243 231 55 12 40 17 1 

（64.6%） （32.0%） （37.9%） （36.0%） （8.6%） （1.9%） （6.2%） （2.7%） （0.2%） 

小学校 5年生 579 
357 196 273 149 56 22 43 15 3 

（61.7%） （33.9%） （47.2%） （25.7%） （9.7%） （3.8%） （7.4%） （2.6%） （0.5%） 

小学校 6年生 508 
287 150 248 115 47 17 56 13 1 

（56.5%） （29.5%） （48.8%） （22.6%） （9.3%） （3.3%） （11.0%） （2.6%） （0.2%） 

小学生合計 3,747 
2,472 1,267 1,216 1,279 370 101 292 116 8 

（66.0%） （33.8%） （32.5%） （34.1%） （9.9%） （2.7%） （7.8%） （3.1%） （0.2%） 

中学校 1年生 451 
266 141 237 97 20 12 19 38 1 

（59.0%） （31.3%） （52.5%） （21.5%） （4.4%） （2.7%） （4.2%） （8.4%） （0.2%） 

中学校 2年生 331 
183 114 154 62 13 11 9 32 1 

（55.3%） （34.4%） （46.5%） （18.7%） （3.9%） （3.3%） （2.7%） （9.7%） （0.3%） 

中学校 3年生 191 
108 39 91 35 2 7 4 31 0 

（56.5%） （20.4%） （47.6%） （18.3%） （1.0%） （3.7%） （2.1%） （16.2%） （0.0%） 

中学生合計 973 
557 294 482 194 35 30 32 101 2 

（57.2%） （30.2%） （49.5%） （19.9%） （3.6%） （3.1%） （3.3%） （10.4%） （0.2%） 

小中学生合計 451 
3,029 1,561 1,698 1,473 405 131 324 217 10 

（64.2%） （33.1%） （36.0%） （31.2%） （8.6％） （2.8%） （6.9%） （4.6%） （0.2%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なぜ、行きましたか。（○は２つまで） 

・ 小中学生ともに、プールを利用する最たる理由は「楽しいから」と回答しています。次いで、小

学校低学年は、「泳ぐ練習ができる」場所としての利用、小学校高学年及び中学生は、「友達と遊

べる」場所としての利用が多いことが見て取れます 

 

【回答者数】4,720 【総回答数】8,848  複数回答のため、割合の総和は 100%を超えます。 
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【プールを利用した理由として多い回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1位 2位 3位 4位 5位 

小学校 1年生 楽しいから 
泳ぐ練習をし

たいから 
暑いから 

友達と遊べる

から 

家から近いか

ら 

小学校 2年生 楽しいから 
泳ぐ練習をし

たいから 
暑いから 

友達と遊べる

から 

家から近いか

ら 

小学校 3年生 楽しいから 
泳ぐ練習をし

たいから 
暑いから 

友達と遊べる

から 

家から近いか

ら 

小学校 4年生 楽しいから 
友達と遊べる

から 

泳ぐ練習をし

たいから 
暑いから 

家から近いか

ら 

小学校 5年生 楽しいから 
友達と遊べる

から 
暑いから 

泳ぐ練習をし

たいから 

家から近いか

ら 

小学校 6年生 楽しいから 
友達と遊べる

から 
暑いから 

泳ぐ練習をし

たいから 

家で行くよう

に言われた

から 

中学校 1年生 楽しいから 
友達と遊べる

から 
暑いから 

泳ぐ練習をし

たいから 

行かなくては

ならなかった

から 

中学校 2年生 楽しいから 
友達と遊べる

から 
暑いから 

泳ぐ練習をし

たいから 

行かなくては

ならなかった

から 

中学校 3年生 楽しいから 
友達と遊べる

から 
暑いから 

泳ぐ練習をし

たいから 

行かなくては

ならなかった

から 

40.4% 

38.7% 

37.3% 

36.0% 

25.7% 

22.6% 

21.5% 

18.7% 

18.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

泳ぐ練習をしたいから 

17.5% 

19.7% 

30.1% 

37.9% 

47.2% 

48.8% 

52.5% 

46.5% 

47.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

友達と遊べるから 
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④ プールを利用しなかった理由  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

非
利
用
者
数 

水
に
入
り
た

く
な
い
か
ら 

日
焼
け
し
た

く
な
い
か
ら 

行
く
時
間
が

な
い
か
ら 

家
か
ら
遠
い

か
ら 

汚
い
か
ら 

怪
我
な
ど
を

し
て
い
た
か
ら 

家
で
止
め
ら

れ
て
い
る
か
ら 

行
き
た
く
な

か
っ
た
か
ら 

無
回
答 

小学校 

1年生 
18 

2  2  10  2  2  3  0  3  1 

（11.1%） （11.1%） （55.6%） （11.1%） （11.1%） （16.7%） （0.0%） （16.7%） （5.6%） 

小学校 

2年生 
27 

1  1  15  3  1  6  0  9  0  

（3.7%） （3.7%） （55.6%） （11.1%） （3.7%） （22.2%） （0.0%） （33.3%） （0.0%） 

小学校 

3年生 
26 

0  1  15  2  1  8  0  4  1  

（0.0%） （3.8%） （57.7%） （7.7%） （3.8%） （30.8%） （0.0%） （15.4%） （3.8%） 

小学校 

4年生 
32 

0  0  18  6  2  3  0  12  0  

（0.0%） （0.0%） （56.3%） （18.8%） （6.3%） （9.4%） （0.0%） （37.5%） （0.0%） 

小学校 

5年生 
50 

4  6  33  3  3  6  0  7  0  

（8.0%） （12.0%） （66.0%） （6.0%） （6.0%） （12.0%） （0.0%） （14.0%） （0.0%） 

小学校 

6年生 
84 

1  7  56  5  6  5  1  27  2 

（1.2%） （8.3%） （66.7%） （6.0%） （7.1%） （6.0%） （1.2%） （32.1%） （2.4%） 

小学生 

合計 
237 

8  17  147  21  15  31  1  62  4  

（3.4%） （7.2%） （62.0%） （8.9%） （6.3%） （13.1%） （0.4%） （26.2%） （1.7%） 

中学校 

1年生 
142 

7  9  98  15  15  8  3  42  1  

（4.9%） （6.3%） （69.0%） （10.6%） （10.6%） （5.6%） （2.1%） （29.6%） （0.7%） 

中学校 

2年生 
196 

14  15  129  16  20  12  2  65  7 

（7.1%） （7.7%） （65.8%） （8.2%） （10.2%） （6.1%） （1.0%） （33.2%） （3.6%） 

中学校 

3年生 
276 

9  25  214  14  26  7  3  67  8 

（3.3%） （9.1%） （77.5%） （5.1%） （9.4%） （2.5%） （1.1%） （24.3%） （2.9%） 

中学生 

合計 
614 

30  49  441  45  61  27  8  174  16  

（4.9%） （8.0%） （71.8%） （7.3%） （9.9%） （4.4%） （1.3%） （28.3%） （2.6%） 

小中学生

合計 
851 

38  66  588  66  76  58  9  236  20  

（4.5%） （7.8%） （69.1%） （7.8%） （8.9%） （6.8%） （1.1%） （27.7%） （2.4%） 

・ 学年を問わず、「行く時間がない」ことが大きな理由となっています。また、次いで単に「行き

たくない」、という意向を持つ人の割合が大きいことも見て取れます。 

なぜ、行きませんでしたか。（○は２つまで） 

【回答者数】851 【総回答数】1,157  複数回答のため、割合の総和は 100%を超えます。 
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【プールを利用しなかった理由として多い回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1位 2位 3位 4位 5位 

小学校 1年生 
行く時間がな

いから 

行きたくなか

ったから 

怪我などをし

ていたから 

家から遠いか

ら 

水に入りたく

ないから 

小学校 2年生 
行く時間がな

いから 

行きたくなか

ったから 

怪我などをし

ていたから 

家から遠いか

ら 

水に入りたく

ないから 

小学校 3年生 
行く時間がな

いから 

怪我などをし

ていたから 

行きたくなか

ったから 

家から遠いか

ら 

日焼けしたく

ないから 

小学校 4年生 
行く時間がな

いから 

行きたくなか

ったから 

家から遠いか

ら 

怪我などをし

ていたから 
汚いから 

小学校 5年生 
行く時間がな

いから 

行きたくなか

ったから 

怪我などをし

ていたから 

日焼けしたく

ないから 

水に入りたく

ないから 

小学校 6年生 
行く時間がな

いから 

行きたくなか

ったから 

日焼けしたく

ないから 
汚いから 

怪我などをし

ていたから 

中学校 1年生 
行く時間がな

いから 

行きたくなか

ったから 
汚いから 

家から遠いか

ら 

日焼けしたく

ないから 

中学校 2年生 
行く時間がな

いから 

行きたくなか

ったから 
汚いから 

家から遠いか

ら 

日焼けしたく

ないから 

中学校 3年生 
行く時間がな

いから 

行きたくなか

ったから 
汚いから 

日焼けしたく

ないから 

家から遠いか

ら 
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⑤ 学校プールの一般開放を行った場合の利用意向  

 

 

 

 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
行きたい 

（割合） 

行きたくない 

（割合） 

無回答 

（割合） 

小学校 

1年生 

641 50 2 

(92.5%) (7.2%) (0.3%) 

小学校 

2年生 

649 54 3 

(91.9%) (7.6%) (0.4%) 

小学校 

3年生 

648 43 0 

(93.8%) (6.2%) (0.0%) 

小学校 

4年生 

609 64 0 

(90.5%) (9.5%) (0.0%) 

小学校 

5年生 

538 88 3 

(85.5%) (14.0%) (0.5%) 

小学校 

6年生 

475 116 1 

(80.2%) (19.6%) (0.2%) 

小学生 

合計 

3,560 415 9 

(89.4%) (10.4%) (0.2%) 

  
行きたい 

（割合） 

行きたくない 

（割合） 

無回答 

（割合） 

中学校 

1年生 

387 205 1 

(65.3%) (34.6%) (0.2%) 

中学校 

2年生 

259 264 4 

(49.1%) （50.1%） (0.8%) 

中学校 

3年生 

205 261 1 

(43.9%) （55.9%） (0.2%) 

中学生 

合計 

851 730 6 

(53.6%) （46.0%） (0.4%) 

  
行きたい 

（割合） 

行きたくない 

（割合） 

無回答 

（割合） 

小中学生

合計 

4,411  1,145  15  

（79.2%） （20.6%） 0.3% 

もし、夏休み中、学校のプールで自由に泳いだり、遊べる日があったら、行きたいですか。 

（○は 1つ）  

【回答者数】5,571 
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92.5  

91.9  

93.8  

90.5  

85.5  

80.2  

65.3  

49.1  

43.9  

7.2  

7.6  

6.2  

9.5  

14.0  

19.6  

34.6  

50.1  

55.9  

0.3  

0.4  

0.5  

0.2  

0.2  

0.8  

0.2  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

行きたい 行きたくない 無回答 

・ 学校プールの一般開放に対して、学年が上がるにつれて「行きたくない」の割合が増えます。 
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⑥ 学校プールの一般開放に行きたい理由  

 

 

 

  

泳
ぎ
た
い
か
ら 

遊
び
た
い
か
ら 

近
い
か
ら 

学
校
の
プ
ー
ル

は
泳
ぎ
や
す
い

か
ら 

友
達
と
集
ま
り

や
す
い
か
ら 

自
分
た
ち
だ
け

で
行
け
る
か
ら 

プ
ー
ル
が
好
き

だ
か
ら 

無
回
答 

小学校 

1年生 

259 329 86 47 187 91 206 2 

（40.4%） （51.3%） （13.4%） （7.3%） （29.2%） （14.2%） （32.1%） （0.3%） 

小学校 

2年生 

272 340 79 49 174 87 212 0 

（41.9%） （52.4%） （12.2%） （7.6%） （26.8%） （13.4%） （32.7%） （0.0%） 

小学校 

3年生 

266 341 73 48 202 81 205 1 

（41.0%） （52.6%） （11.3%） （7.4%） （31.2%） （12.5%） （31.6%） （0.2%） 

小学校 

4年生 

239 327 74 28 228 84 158 0 

（39.2%） （53.7%） （12.2%） （4.6%） （37.4%） （13.8%） （25.9%） （0.0%） 

小学校 

5年生 

182 299 62 27 226 87 113 0 

（33.8%） （55.6%） （11.5%） （5.0%） （42.0%） （16.2%） （21.0%） （0.0%） 

小学校 

6年生 

140 296 60 21 210 60 71 0 

（29.5%） （62.3%） （12.6%） （4.4%） （44.2%） （12.6%） （14.9%） （0.0%） 

小学生 

合計 

1,358 1,932 434 220 1,227 490 965 3 

（38.1%） （54.3%） （12.2%） （6.2%） （34.5%） （13.8%） （27.1%） （0.1%） 

中学校 

1年生 

160 220 42 10 135 27 81 1 

（41.3%） （56.8%） （10.9%） （2.6%） （34.9%） （7.0%） （20.9%） （0.3%） 

中学校 

2年生 

114 151 28 11 89 17 46 1 

（44.0%） （58.3%） （10.8%） （4.2%） （34.4%） （6.6%） （17.8%） （0.4%） 

中学校 

3年生 

81 113 23 10 62 15 38 1 

（39.5%） （55.1%） （11.2%） （4.9%） （30.2%） （7.3%） （18.5%） （0.5%） 

中学生 

合計 

355 484 93 31 286 59 165 3 

（41.7%） （56.9%） （10.9%） （3.6%） （33.6%） （6.9%） （19.4%） （0.4%） 

小中学生

合計 

1,713 2,416 527 251 1,513 549 1,130 6 

（38.8%） （54.8%） （11.9%） （5.7%） （34.3%） （12.4%） （25.6%） （0.1%） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なぜ、行きたいですか。（○は２つまで）  

・ 全体として、「泳ぎたいから」、「遊びたいから」という理由が多く挙げられています。 

【回答者数】4,411 【総回答数】8,105  複数回答のため、割合の総和は 100%を超えます。 
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【学校プールの一般開放に行きたい理由として多い回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1位 2位 3位 4位 5位 

小学校 1年生 遊びたいから 泳ぎたいから 
プールが好き

から 

友達と集まり

やすいから 

自分たちだけ

で行けるから 

小学校 2年生 遊びたいから 泳ぎたいから 
プールが好き

から 

友達と集まり

やすいから 

自分たちだけ

で行けるから 

小学校 3年生 遊びたいから 泳ぎたいから 
プールが好き

から 

友達と集まり

やすいから 

自分たちだけ

で行けるから 

小学校 4年生 遊びたいから 泳ぎたいから 
友達と集まり

やすいから 

プールが好き

から 

自分たちだけ

で行けるから 

小学校 5年生 遊びたいから 
友達と集まり

やすいから 
泳ぎたいから 

プールが好き

から 

自分たちだけ

で行けるから 

小学校 6年生 遊びたいから 
友達と集まり

やすいから 
泳ぎたいから 

プールが好き

から 

自分たちだけ

で行けるから 

中学校 1年生 遊びたいから 泳ぎたいから 
友達と集まり

やすいから 

プールが好き

から 
近いから 

中学校 2年生 遊びたいから 泳ぎたいから 
友達と集まり

やすいから 

プールが好き

から 
近いから 

中学校 3年生 遊びたいから 泳ぎたいから 
友達と集まり

やすいから 

プールが好き

から 
近いから 
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⑦ 学校プールの一般開放に行きたくない理由  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

泳
ぎ
た
く
な
い
か
ら 

汚
い
か
ら 

狭
い
か
ら 

遊
具
が
な
い
か
ら 

知
っ
て
い
る
人
に
会

う
か
ら 

夏
休
み
中
に
学
校
に

行
き
た
く
な
い
か
ら 

プ
ー
ル
が
嫌
い
だ
か

ら 無
回
答 

小学校 

1年生 

8 9 9 21 1 12 8 5 

（16.0%） （18.0%） （18.0%） （42.0%） （2.0%） （24.0%） （16.0%） （10.0%） 

小学校 

2年生 

4 24 7 19 1 13 5 2 

（7.4%） （44.4%） （13.0%） （35.2%） （1.9%） （24.1%） （9.3%） （3.7%） 

小学校 

3年生 

2 16 6 14 2 17 5 0 

（4.7%） （37.2%） （14.0%） （32.6%） （4.7%） （39.5%） （11.6%） （0.0%） 

小学校 

4年生 

10 26 15 16 3 20 6 1 

（15.6%） （40.6%） （23.4%） （25.0%） （4.7%） （31.3%） （9.4%） （1.6%） 

小学校 

5年生 

6 29 28 23 4 27 9 2 

（6.8%） （33.0%） （31.8%） （26.1%） （4.5%） （30.7%） （10.2%） （2.3%） 

小学校 

6年生 

17 39 30 27 8 35 27 2 

（14.7%） （33.6%） （25.9%） （23.3%） （6.9%） （30.2%） （23.3%） （1.7%） 

小学生 

合計 

47 143 95 120 19 124 60 12 

（11.3%） （34.5%） （22.9%） （28.9%） （4.6%） （29.9%） （14.5%） （2.9%） 

中学校 

1年生 

46 65 50 33 19 67 33 4 

（22.4%） （31.7%） （24.4%） （16.1%） （9.3%） （32.7%） （16.1%） （2.0%） 

中学校 

2年生 

61 82 47 31 41 76 48 8 

（23.1%） （31.1%） （17.8%） （11.7%） （15.5%） （28.8%） （18.2%） （3.0%） 

中学校 

3年生 

67 69 52 23 40 88 48 3 

（25.7%） （26.4%） （19.9%） （8.8%） （15.3%） （33.7%） （18.4%） （1.1%） 

中学校 

生計 

174 216 149 87 100 231 129 15 

（23.8%） （29.6%） （20.4%） （11.9%） （13.7%） （31.6%） （17.7%） （2.1%） 

小中学生

合計 

221 359 244 207 119 355 189 27 

（19.3%） （31.4%） （21.3%） （18.1%） （10.4%） （31.0%） （16.5%） （2.4%） 

なぜ、行きたくないですか。（○は２つまで）  

・ 学年を問わず、「汚いから」と「夏休みに、学校に行きたくないから」という理由が比較的多くな

っています。 

・ 学年が上がるにつれて、「遊具がないから」の割合は、減っていきます。 

・ 中学生になると、「泳ぎたくないから」の割合が増加します。 

・ 小学校高学年では低学年に比べて、「狭い」の割合が大きくなっています。これは、身体的な変化

（成長）もプールの利用に影響を与える一因と考えられます。 

【回答者数】1,145  【総回答数】1,721  複数回答のため、割合の総和は 100%を超えます。 
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【学校プールの一般開放に行きたくない理由として多い回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1位 2位 3位 4位 5位 

小学校 1年生 
遊具がないか

ら 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

汚いから 狭いから 
泳ぎたくないか

ら 

小学校 2年生 汚いから 
遊具がないか

ら 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

狭いから 
プールが嫌い

だから 

小学校 3年生 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

汚いから 
遊具がないか

ら 
狭いから 

プールが嫌い

だから 

小学校 4年生 汚いから 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

遊具がないか

ら 
狭いから 

泳ぎたくないか

ら 

小学校 5年生 汚いから 狭いから 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

遊具がないか

ら 

プールが嫌い

だから 

小学校 6年生 汚いから 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

狭いから 
遊具がないか

ら 

プールが嫌い

だから 

中学校 1年生 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

汚いから 狭いから 
泳ぎたくないか

ら 

遊具がないか

ら 

中学校 2年生 汚いから 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

泳ぎたくないか

ら 

プールが嫌い

だから 
狭いから 

中学校 3年生 

夏休み中に学

校に行きたくな

いから 

汚いから 
泳ぎたくないか

ら 
狭いから 

プールが嫌い

だから 

16.0% 

7.4% 

4.7% 

15.6% 

6.8% 

14.7% 

22.4% 

23.1% 

25.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

泳ぎたくないから 

18.0% 

13.0% 

14.0% 

23.4% 

31.8% 

25.9% 

24.4% 

17.8% 

19.9% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

狭いから 
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⑧ 理想とするプールについて  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

広
く
て
泳
ぐ
練

習
が
で
き
る 

泳
ぎ
方
を
教
え

て
く
れ
る 

自
由
に
遊
べ
る 

子
ど
も
だ
け
で

遊
べ
る 

浮
き
輪
な
ど
の

道
具
で
遊
べ
る 

す
べ
り
台
な
ど

の
遊
具
が
あ
る 

き
れ
い 

足
が
つ
く 

家
の
近
く 

室
内
（温
水
） 

無
回
答 

小学校 

1年生 

238 232 354 147 212 307 229 58 111 100 4 

（34.3%） （33.5%） （51.1%） （21.2%） （30.6%） （44.3%） （33.0%） （8.4%） （16.0%） （14.4%） （0.6%） 

小学校 

2年生 

272 197 371 153 168 338 280 43 106 100 1 

（38.5%） （27.9%） （52.5%） （21.7%） （23.8%） （47.9%） （39.7%） （6.1%） （15.0%） （14.2%） （0.1%） 

小学校 

3年生 

264 148 395 151 159 341 292 32 81 136 3 

（38.2%） （21.4%） （57.2%） （21.9%） （23.0%） （49.3%） （42.3%） （4.6%） （11.7%） （19.7%） （0.4%） 

小学校 

4年生 

229 141 383 139 154 316 305 16 105 147 1 

（34.0%） （21.0%） （56.9%） （20.7%） （22.9%） （47.0%） （45.3%） （2.4%） （15.6%） （21.8%） （0.1%） 

小学校 

5年生 

217 87 388 113 156 279 304 8 82 146 3 

（34.5%） （13.8%） （61.7%） （18.0%） （24.8%） （44.4%） （48.3%） （1.3%） （13.0%） （23.2%） （0.5%） 

小学校 

6年生 

178 59 366 113 130 235 295 6 84 175 6 

（30.1%） （10.0%） （61.8%） （19.1%） （22.0%） （39.7%） （49.8%） （1.0%） （14.2%） （29.6%） （1.0%） 

小学生 

合計 

1,398 864 2,257 816 979 1,816 1,705 163 569 804 18 

（35.1%） （21.7%） （56.7%） （20.5%） （24.6%） （45.6%） （42.8%） （4.1%） （14.3%） （20.2%） （0.5%） 

中学校 

1年生 

181 59 367 52 125 206 366 9 73 198 4 

（30.5%） （9.9%） （61.9%） （8.8%） （21.1%） （34.7%） （61.7%） （1.5%） （12.3%） （33.4%） （0.7%） 

中学校 

2年生 

170 48 307 31 109 173 327 9 33 197 9 

（32.3%） （9.1%） （58.3%） （5.9%） （20.7%） （32.8%） （62.0%） （1.7%） （6.3%） （37.4%） （1.7%） 

中学校 

3年生 

140 44 255 20 86 116 296 4 55 157 14 

（30.0%） （9.4%） （54.6%） （4.3%） （18.4%） （24.8%） （63.4%） （0.9%） （11.8%） （33.6%） （3.0%） 

中学生 

合計 

491 151 929 103 320 495 989 22 161 552 27 

(30.9%) (9.5%) (58.5%) (6.5%) (20.2%) (31.2%) (62.3%) (1.4%) (10.1%) (34.8%) (1.7%) 

小中学生

合計 

1,889 1,015 3,186 919 1,299 2,311 2,694 185 730 1,356 45 

(33.9%) (18.2%) (57.2%) (16.5%) (23.3%) (41.5%) (48.4%) (3.3%) (13.1%) (24.3%) (0.8%) 

どのようなプールであれば行きたいと思いますか。（○は３つまで）   

・ 学年を問わず、「自由に遊べる」プールが求められています。 

・ 学年が上がるにつれて、「きれい」なプールを求める割合が増加します。 

・ 小学生は「すべり台などの遊具がある」プール、中学生は、「室内（温水）」のプールを求める割

合が比較的高くなっています。 

【回答者数】5,571 【総回答数】15,629  複数回答のため、割合の総和は 100%を超えます。 
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【理想とするプールとして多い回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1位 2位 3位 4位 5位 

小学校 1年生 自由に遊べる 
すべり台など

の遊具がある 

広くて泳ぐ練

習ができる 

泳ぎ方を教え

てくれる 
きれい 

小学校 2年生 自由に遊べる 
すべり台など

の遊具がある 
きれい 

広くて泳ぐ練

習ができる 

泳ぎ方を教え

てくれる 

小学校 3年生 自由に遊べる 
すべり台など

の遊具がある 
きれい 

広くて泳ぐ練

習ができる 

浮き輪などの

遊具で遊べる 

小学校 4年生 自由に遊べる 
すべり台など

の遊具がある 
きれい 

広くて泳ぐ練

習ができる 

浮き輪などの

遊具で遊べる 

小学校 5年生 自由に遊べる きれい 
すべり台など

の遊具がある 

広くて泳ぐ練

習ができる 

浮き輪などの

遊具で遊べる 

小学校 6年生 自由に遊べる きれい 
すべり台など

の遊具がある 

広くて泳ぐ練

習ができる 
室内（温水） 

中学校 1年生 自由に遊べる きれい 
すべり台など

の遊具がある 
室内（温水） 

広くて泳ぐ練

習ができる 

中学校 2年生 きれい 自由に遊べる 室内（温水） 
すべり台など

の遊具がある 

広くて泳ぐ練

習ができる 

中学校 3年生 きれい 自由に遊べる 室内（温水） 
広くて泳ぐ練

習ができる 

すべり台など

の遊具がある 

33.0% 

39.7% 

42.3% 

45.3% 

48.3% 

49.8% 

61.7% 

62.0% 

63.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

きれいなプール 

44.3% 

47.9% 

49.3% 

47.0% 

44.4% 

39.7% 

34.7% 

32.8% 

24.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

すべり台などの遊具があるプール 
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14.4% 

14.2% 

19.7% 

21.8% 

23.2% 

29.6% 

33.4% 

37.4% 

33.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校1年生 

小学校2年生 

小学校3年生 

小学校4年生 

小学校5年生 

小学校6年生 

中学校1年生 

中学校2年生 

中学校3年生 

室内（温水）プール 


